

英国小王子哈里的成长之路

他，来自一个声名显赫的家庭，有一位受人爱戴却芳华早逝的母亲和一位看起来略显木讷的父亲。他年仅23岁，却已经引来万千目光，一言一行都有可能成为各大媒体竞相报道的焦点。随着岁月的流逝，他已不再是那个躲在哥哥身后、腼腆可爱的小男孩，一次次劣迹被曝光使他几乎变成了一个“问题青年”。最近，他因一起珍稀鸟类被射杀案受到警方的问讯，尽管目前断言他就是开枪者还为时尚早，但该事件还是引起动物保护组织和社会民众的强烈不满。

他就是英国王室第三顺位继承人、查尔斯王储与继妻戴安娜王妃的次子——哈里王子。本文将细数哈里王子成长历程，力图向读者展示一个让人又爱又怜的“小王子”。

天真可爱的哈里

1981年7月29日，“现代灰姑娘”戴安娜与英国威尔士亲王查尔斯在圣保罗教堂举行了一场世纪婚礼。1982年6月21日，长子威廉王子出生；1984年9月15日，次子哈里王子出生。两个孩子的降临给英国王室带来了无限的欢乐，人们期待着王储一家人能像童话故事里描绘的那样，永远幸福地生活在一起。

外公斯宾塞伯爵得知哈里王子出生更是喜出望外，他立刻跑到阿尔索普庄园的露台上，向当天参观这座历史建筑的最后一批游客大声宣布了这个好消息，并让人升起家族旗帜，在庄园中举办了长达一个星期的庆祝活动。

与哥哥一样，哈里王子从小就随父母当作掌上明珠。英国作家马克·桑德斯在书中这样形容两人的童年生活：

“两人在海格鲁夫庄园的童年生活就像一首田园诗。两个男孩都喜欢在庄园的大片土地上玩耍，并对大自然产生了浓厚的兴趣。他们曾经观看羊被剪毛后赶去拍卖，也曾为发现的死老鼠举行过复杂的葬礼。”

“大多数情形下，哈里总是

跟在哥哥威廉王子的身后，他非常崇拜哥哥，喜欢模仿威廉的所有举止，这让他们的父母感到十分有趣。如果威廉王子躺在地板上，跳起二郎腿，那哈里王子也会照做不误；如果威廉王子围着厨房的桌子乱跑，大声尖叫，那么不幸的是大家也会听到哈里王子的尖叫声。”

从很小的时候起，哈里王子就对军事和历史产生了浓厚的兴趣，这对于王室来说不愧为一件好事，因为英国王室本身就是一部很好的历史教科书，历史也被认为是贵族必须精通的学问。幸运的是，哈里可以充分利用身边的资源，了解家族和整个世界的发展演变。

此外，哈里还是个军事迷，母亲戴安娜王妃观察到小儿子这一特点，就着重培养他在这方面的兴趣。1993年7月，年仅8岁的哈里跟随戴安娜王妃访问德国军营，这也是哈里第一次以官方形式出现在公众面前。兴奋的哈里充满了喜悦之情，他一脸害羞地戴着指挥官头盔，坐在侦察车上的照片，登上了当时的各大媒体，这次访问也似乎预示了哈里长大后的军旅生涯。

麻烦不断的哈里

然而，美好的生活并没有持续多久。1992年12月9日，时任英国首相梅杰在下院宣布了查尔斯与戴安娜正式分居的消息，1996年8月28日双方解除婚约。当时，威廉王子14岁，哈里王子12岁。

两位王子归查尔斯抚养，但是，父母的离异和外界对他们私生活的过度关注给尚未成年的哈里造成巨大的压力。最糟糕的是，一年后，哈里遇到了成长中最严重的打击。

1997年8月31日午夜，戴安娜和情人多迪等人乘坐的汽车为了逃避狗仔队的疯狂追赶，撞上了法国巴黎市阿尔马隧道的第十三根立柱，戴安娜经抢救无效身亡，“英格兰玫瑰”最终随风而逝。

事发时，查尔斯和两个儿子正在度假。第二天早上，当威廉和哈里起床时，查尔斯走进他们的卧室，告诉他们“母亲死了”。两人听到这个消息后表现出不同的反应。威廉悲痛无语，而哈里却似乎不敢相信这个事实。他跑去找每一个人询问这是不是真的。四天后，两个王子跟随他们的父亲参加了母亲的葬礼。



哈里王子全家福(资料图片)



童年梦想终于实现

葬礼那天，年幼却又表现勇敢的哈里给人们留下了深刻印象，他当时的位置正对着棺材上的花环，花环上是他亲笔写给妈妈的信，信封上是他手写的“妈咪”(Mommy)，人们看到此景不禁悲痛欲绝。

后来，两个王子去了戴安娜遇难的阿尔马隧道，哈里回来后生了一场大病，有一天，一群记者隔着围栏问哈里：“你今天感觉怎么样？”哈里笑了笑回答说：“很好，谢谢。”只是从那时起，哈里的笑容再也没有儿时的天真。

人们希望这位过早失去母亲的小王子能够健康成长，拥有积极、正面的社会形象，但他却不断地成为话题人物。

曾经有人提出，哈里王子的智力远不及其哥哥，在伊顿公学学习期间，威廉的功课一直不错，而哈里却截然相反，在第一年考试中，他成为唯一一名6门功课仅得两个“A”的学生，处于班级最差行列。

有一次，伊顿学校校长在新学期的开学典礼上说，他为学生们在上学期取得的成绩感到骄傲，没有一个学生得“E”，但有一个学生得到“D”。校长的话引起了哄堂大笑，因为大家都知道只有哈里的地理学科得了“D”。

然而哈里青少年时期的麻烦事可不止学习这一件。2002年媒体曾经报道尚未成年的哈里吸毒事件，整个英伦三岛为之哗然一片，英国公众对王子表现出极度的不满和非议。

英国法律将吸毒列为非法行为，也不允许未满18岁的未成年人喝酒。据称，“吸毒事件”曝光后，查尔斯大为震惊，赶紧放下手头的事，并

派人把哈里王子叫来。但是，他并未冲着儿子大吼，而是用非常柔和的语气对儿子进行教导，让他自己辨别一些朋友是否适合交往，以及有些事情由一名孩子去做到底应不应该。

在父亲面前，哈里王子不敢撒谎，他很快承认自己曾在一些私人派对中试着吸过几次大麻，也有过饮酒过量的记录。在得到儿子的回答后，查尔斯带着哈里访问了位于伦敦南部的费瑟斯通戒毒康复中心，在那里，哈里王子与一些曾吸过毒的人交谈了很长时间，了解吸毒的祸害后“受到了极大震撼”。从此他再也没碰过毒品。

风波过后，人们逐渐原谅了哈里，他们普遍认为这次事件只是这位正处青春期的男孩成长中的一个插曲，在大家眼里，他似乎是个永远长不大的足球迷，并期待着用不了多久，那个充满朝气的哈里王子又会重新回来。

逐渐成熟的哈里

2004年，哈里度过了20岁生日，意味着他的人生正在逐渐走向成熟。从伊顿公学毕业后，哈里进入桑赫斯特皇家军事学院学习，实现了他从小梦想。桑赫斯特学院是英国培养初级军官的一所重点院校，在世界享有盛誉。

和许多同龄人一样，哈里活泼好动、极富冒险精神，热衷体育运动，当然，他也与同龄的年轻人一样喜欢过夜生活，经常出入酒吧及夜总会，其各种不雅行为也不断曝光。

2004年冬天的一个凌晨，哈里在伦敦西区旁夜总

会外与记者扭打，起因是记者的镜头凑得太近，碰了哈里的脸。2005年1月，英国《太阳报》刊登一张哈里身穿纳粹军服的照片，这在英国甚至国际社会都引起强烈的反应。

作为狗仔队的重点关注对象，哈里还经常被拍到醉酒失态的情景，不是用鼻子“吸酒”就是对美女动手动脚。他曾在深夜离开夜总会时，座驾撞了别人的车扬长而去；也曾为庆祝从军校毕业，和朋友去看脱衣舞表演。

作为当事人，哈里本人自有一套说法。2005年，将满21岁、已经从军校毕业的哈里选择在生日前夕公开接受媒体采访，这是他首次公开接受访问，哈里借此机会发表了自己的“人生宣言”。

戴安娜生前曾刻意培养两个儿子从事慈善事业，采访中记者问他：“想当‘爱心王子’，还是‘派对王子’？”哈里回答说：“我两个都是，如果这让人不舒服，我对此感到抱歉。”

他还反问道：“为什么人们只期待我向别人献爱心，而我自己不能拿根烟或者一杯啤酒？”他说：“我就是我，我不会改变。”

采访中，哈里还为自己的“纳粹装”事件表达了歉意，他说：“现在回想起来，自己那时真是特别愚蠢，我已经吸取了教训，我感到很后悔并郑重道歉，我现在把它抛开了，做了的事情就是做了。”

对于自己父亲的再婚，哈里表示他和哥哥都“喜欢”卡米拉，她并不是外界说的那种“凶恶的后妈”。

人们普遍认为，这番话正

是他逐渐成熟起来的表现，而它与南非美女切尔西的相知、相恋，也使这位曾经的浪子更多了一份责任。据悉，哈里王子已向切尔西求婚并得到了肯定的答复，不出意外的话，哈里将在女友完成学业后正式迎娶她。

此外，哈里也在极力营造自己正面的公众形象。他曾经几次前往非洲贫困国家莱索托，探望那里的孤儿和艾滋病患者，并且在那里收养了一名孤儿。哈里将自己的这段经历拍摄成纪录片，希望能以此唤起国际社会对非洲贫困人口的关注。

在接受记者采访时哈里说：“我会经常去走访一些艾滋病泛滥的非洲国家，希望能够更好地实现母亲的遗愿。但我知道自己永远也不会超过她，我相信在这件事情上没有人可以比我母亲做得更出色。我现在最想做的就是竭尽全力把我母亲的遗愿完成，让生活在天堂里的她为我感到自豪！”此外，他在从军校毕业后加入了英国皇家骑兵团，并热切期望能够在前线为国家效力。

看来，哈里王子正在努力改变自己在人们心目中“野孩子”的形象，因自己前往伊拉克的愿望无法实现，哈里考虑提前退役，和父亲、祖母一起专注于王室事务和慈善活动，帮助非洲国家更多的孤儿和艾滋病患者。

很显然，哈里正在他母亲戴安娜的影响下不断成长，此前的种种恶迹似乎也可以看作是过早失去母爱的结果。或许，哈里王子在纪念戴妃逝世10周年仪式上的讲话，最能代表这位“小王子”的内心感言。

他说：“丧母之痛让我和哥哥的生活永远地发生了改变，两人的生活也因此被分割成两部分——父母双亲都在身边陪伴的岁月和母亲死后的10年。在她活着的时候，她是我们的守护人、朋友和避风港。对我们来说，她是世界上最好的母亲。我们会永远记住母亲的风趣、慷慨和真诚。”

不管哈里王子以前曾做过多少荒唐事，也不管他是否真的是枪杀珍稀鸟类的凶手，人们都真诚地希望这位小王子在以后的生活中能充分体现其母亲戴安娜的善良和爱心，为这个欧洲最古老的王族带来健康、新鲜的气息。 麦粒

北京检察院：曹文庄案是“硬磕”出来的

“案子是‘磕’出来的，大要案是‘硬磕’出来的。”北京市西城区检察院反贪局局长张京文，在前不久的案件动员会上又说了这句他的常用语。侦破原国家药监局药品注册司司长曹文庄涉嫌职务犯罪案，就是他们“硬磕”出来的。

初查受挫

三个多月侦查没发现问题
2006年的夏天，在原国家



曹文庄 资料图片

药监局医疗器械司司长郝和平案取得突破之后，西城区检察院反贪局开始调查国家药监局另一个权力集中、举报同样集中的部门——药品注册司的司长曹文庄涉嫌职务犯罪的线索。

曹文庄有中国政法大学法学博士学位，他的博士毕业论文题目就是《论受贿罪的犯罪构成》，面对这样一个对手，案件侦破难度就可想而知。

三伏天气里，张京文带着4名跟踪组的侦查员开始了对曹文庄的调查。调查进行得很秘密，除了他们5个人，连反贪局的其他同志都不知道。他们5位白天照常上班；夜晚秘密跟踪、蹲守；周末没有休息，还是跟踪、蹲守。北京的桑拿天，张京文和侦查员躲在车里不能开空调，每次收队回家，他们头发蓬乱，面容疲惫，身上一圈一圈的汗渍，就好像是干完活的装修工。

然而，三个多月的艰苦初查，反馈回来的却是让人困惑

的信息：曹文庄名下无房无车，也无巨额存款，平时上下班坐地铁，朝九晚五生活规律，周末没有应酬，出家门也就是拎着球拍锻炼身体。难道曹文庄真的像他在一次会议上说的那样：“如果我曹文庄有问题，国家机关里就没有好干部了”！

峰回路转

发现三疑点查出问题

终于，在侦查中，张京文和侦查员发现了几个疑点：第一，曹文庄有个15岁的儿子，但在侦查员们三个月的蹲守中，没有见过他儿子一次。这说明曹文庄很可能有另外的住所。第二，曹文庄名下虽没有巨额存款，但是曹文庄工资卡上的钱，近四年中一分都没有动，说明曹文庄应该有另外的经济来源。第三，曹文庄生活规律，但是他的手机通话资料显示，他与一个叫柳某某的人关系密切。针对这些疑点，张京文果断决定改变侦查思路：一、派侦查员全天候监控

曹文庄的妻子王某某；二、调查曹文庄所有亲属的财产状况；三、调查与曹文庄关系密切的柳某某。

侦查员得到了令人振奋的调查结果。曹文庄在他儿子的学校附近，拥有两处房屋，是用他人的名义购买的；曹文庄的妻子在担任一家国有医药公司副总的同时，还任一家私营医药企业的股东，并且这个医药企业成分复杂，公司账目上有大量资金系国内一些大型医药企业提供；与曹文庄关系密切的柳某某，曾是曹文庄在中国药学会的同事，此人素以“能办事、有路子”在医药圈内闻名。

依据调查结果，张京文和侦查员们将案件突破点锁定在关系密切的两个人柳某某和李某身上。2006年11月，柳某某和李某先后被抓捕到案。

突破知情人 取得受贿核心证据

曹文庄涉嫌犯罪的最关

键知情人就是柳某某，这个曹文庄曾经的同事、现在的密友，同时也是联系曹文庄和诸多医药企业不正当关系的掮客。他开口与否，直接关系到对曹文庄犯罪事实的认定。而柳某某和曹文庄有二十余年朋友之共同之情”。

面对狡黠的对手，张京文和预审小组一起制定了预审方案。根据此方案，预审小组用法律和政策的宣讲，动摇对手的侥幸心理；利用人生和家庭的感悟，融化对手的抗拒心理；在对手表现出较强烈交流愿望后，再把讯问内容全铺开，让对手逐一解释或辩解。侦查员在反复的讯问和对比中，掌握其口供的真实性和矛盾点，从中寻找突破口。他们白天提讯，晚上翻阅各种资料，对案件中出现的每一个药品名称都不放过，一一查找它们的功能，熟知这些药品要通过审批的各个部门。

医药行业存在大量的专业知识，驻守在看守所的几名同志，经常对着资料一看就是

一夜，天一亮他们又精神百倍地开始一天的提讯工作。随着时间一天天推移，张京文和侦查员们制定的预审策略，开始在柳某某身上显现了作用。最终，柳某某在强大的证据和政策压力下，供述了他利用与曹文庄的密切关系介绍贿赂的犯罪事实。此外，其他侦查员数次奔赴湖北、四川、江苏、广州和东北等地，依据已有的线索，查找到大量的证据。之后，检察院提起公诉。

法院认定，曹文庄利用职务之便，接受请托，为两家制药企业在药品审批方面谋取利益，多次收受人民币240万余元；同时他在任职期间，草率提出启动专项工作和降低换发文号审批标准，造成严重后果，部分药品生产企业使用虚假申报材料获得国家统一药品批准文号，其中包括个别假药。

2007年7月，曹文庄被判判处有期徒刑，缓刑两年执行。 据《北京日报》